护理学院教师职业发展规划

建设一支师德高尚、教学水平高、结构优良、有较强创新精神和科研能力的实力雄厚的专、兼职护理师资队伍，为建设省内领先，在国内有较强竞争力和特色的高水平教学研究型护理学院奠定基础，使护理教学、培训、科研、社会服务等多个方面能力不断提升，需进一步完善护理师资队伍的管理制度，建立有利于师资资源合理配置和优秀拔尖人才脱颖而出的有效机制。
一、护理学院师资现状：
通过引进、培养和调整，护理师资队伍建设取得明显进展，教师队伍结构日趋合理，高学历教师比例有了较大提高，现共有教职工15名（专任教师11名），其中教授1名，副教授4名，具有博士学位5名，具有海外学习经历者4名。
二、护理学院教师职业发展规划
（一）加强对教师师德和职业道德规范的教育
开展师德师风主题建设及教育活动。明确师德建设目标，把师德教育作为教师发展规划的重要内容，开展师德评比活动，提升教师师德师风，使教师队伍具备优秀的道德品质，以德育人，强师德铸师魂。
帮助教师树立正确的教育教学理念。定期组织教师学习教育法律法规和教师职业规范，强化对教师教育教学行为的检查与督促，引导教师养成良好的教育教学行为习惯，做到教书育人，为人师表。
帮助教师转变思想，更新理念，坚持“以服务为宗旨、以就业为导向”的教育教学方针，爱岗敬业，提高教师的服务意识和教学能力。
（二）着重做好教研室负责人、骨干教师、课程负责人队伍的建设工作，有计划有步骤的培养优秀骨干教师，创造优秀人才发展空间
积极推荐青年教师参加国家级和省级骨干教师培训及学术会议。根据每名骨干教师分管工作及特点，积极开展培训及学习工作，通过参加国家级和省级教育教学培训及学术会议，学习先进的护理教育理论、专业建设理念、先进的教学管理方法，拓宽视野，提高能力，了解护理专业发展的新动向，进一步提高理论教学、实践教学及学术水平，开拓性的开展专业及课程建设工作，为其创造发展空间，提高其在国内护理专业领域的影响力。
（三）制定青年教师培养计划，开展青年教师“双导师制”
即对新入职的青年教师安排高级职称、高年资专职及临床兼职教师，有计划的开展“一对一”、为期三年的带教工作。包括教学基本功的训练、教学技巧、教研教改、讲课比赛、示范观摩课、临床专科护理、临床技能操作、人文关怀等方面的训练。
建立“一年适应、三年熟练、五年骨干、八年专业拔尖”的培养目标，第一年到附属医院临床一线参加临床实践，熟练掌握实践技能，同时取得高校教师资格证书；第二年参与实践课程指导，同时跟随导师跟班听课，熟悉教学方法和教学内容；第三年通过试讲并承担教学任务。  
专职导师指导青年教师开发课程、撰写教案、实施教学、完成听课任务；指导青年教师参加教学研究、教学改革工作；指导青年教师参与专业建设和优质核心课程及教学资源库建设。使青年教师更好的胜任教学岗位，得心应手的做好教育教学及教研教改工作。
每学期听课不少于10学时，独立承担至少1门课程的课堂教学或实践教学任务，每年在省级以上刊物发表教改论文不少于1篇，有1项校级教学教改研究项目。每年对青年教师开展考核，三年为一个考核周期。
（四）制定教师临床实践制度
根据现有师资队伍，有计划地安排专业教师到附属医院及教学医院进行临床实践锻炼，每年不少于2个月，强化临床护理实践能力，学习临床护理新理论、新技术、新进展，避免出现护理教学与临床护理实践脱节的情况。
（五）鼓励教师提高学历层次及水平
在未来5年内，博士学位教师占专职教师的90%。选派优秀中青年教师到国内外高校研修或攻读学位，与国内外其他护理学院一起开展联合培养博士工作，提高学历水平；定期聘请国内外护理专家进行各类护理专题讲座，开展学术交流，提高教师学术水平。
（六）及时补充师资的不足
补充硕士研究生以上学历教师10-12名，保证每个教研室有3-4名专职教师，以利教研室专业及课程建设工作的开展。目前每个教研室仅1-2人，基本的集体备课尚难以开展，这对护理学院的发展带来较大困难。及时补充师资，充分发挥教师的主观能动性，加强护理学院教学建设，使护理学院各项工作快速发展，蒸蒸日上。
（七）探索优秀国内外专家引领机制
通过内引外联等形式，聘请国内外知名护理专家为客座教授，定期来校开展教学及科研等方面的讲座，融合最新护理理念和技术，引领护理学院专兼职教师不断提高，借助优秀的外部资源，加速师资培养的速度和力度。
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